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Ο Γέρων Χαλκηδόνος Εμμανουήλ για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Έπειτα από 55 χρόνια, το αίτημα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής 
της Χάλκης βαίνει σε αίσια κατάληξη και, όπως δήλωσε 
αποκλειστικά στο parapolitika.gr, ο Μητροπολίτης Γέρων 
Χαλκηδόνος Εμμανουήλ «μπήκε το νερό στο αυλάκι».

Ο Γέρων Χαλκηδόνος είναι ο δεύτερος τη τάξει αρχιερέας του Οικουμενικού 
Θρόνου και ο πιο στενός και έμπιστος συνεργάτης του Οικουμενικού Πατριάρχη. 
Εξ αυτού του λόγου, τον συνόδευσε στη συνάντησή του με τον Τούρκο πρόεδρο, 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, στο Προεδρικό Μέγαρο.
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Πότε αναμένεται να ανοίξει η Θεολογική Σχολή 
της Χάλκης
Μιλώντας στο parapolitika.gr ο κ. Εμμανουήλ δεν κρύβει την ικανοποίησή του για 
την ευμενή κατάληξη του ζητήματος όσο μας διευκρινίζει τις διαδικασίες 
επαναλειτουργίας της Σχολής, που τροφοδοτούσε με κλήρο όχι μόνο το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά και άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες και έμεινε κλειστή 
για μισό αιώνα. Όπως τονίζει ο Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος, «έδωσε εντολή 
ο Τούρκος πρόεδρος στον πρόεδρο του Ανώτατου Εκπαιδευτικού Συμβουλίου της 
Τουρκίας, το λεγόμενο YÖK (γιοκ), για να προχωρήσει η διαδικασία και ο διάλογος 
που υπάρχει με την αρμόδια Επιτροπή του Πατριαρχείου. Δεν ξέρουμε αν θα 
λειτουργήσει σε έναν ή σε δύο μήνες. Πρώτα απ’ όλα, η Σχολή αυτή τη στιγμή, 
όπως ξέρετε, είναι υπό ανακαίνιση από τον κ. Μαρτίνο. Δεν έχουν τελειώσει τα 
έργα, οπότε είναι αδύνατο να μπούμε σε μία σχολή που δεν έχει τελειώσει σαν 
κτίριο. Αυτό είναι το πρώτο. Το δεύτερο είναι ότι, όσον αφορά τη διαδικασία ή το 
πόσο θα πάρει ο διάλογος που έχουμε, εμείς κάναμε συγκεκριμένες προτάσεις. Ο 
πρόεδρος μας έδωσε εντολή, ήταν πολύ θετικός. Από εκεί και πέρα, το πόσο 
διάστημα θα πάρει, αυτό δεν μπορώ να το ξέρω».

Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο πρόεδρος Ερντογάν έδωσε εντολή να 
εντατικοποιηθούν οι συνομιλίες, ώστε να ολοκληρωθούν τα διαδικαστικά 
ζητήματα. Ο κ. Εμμανουήλ μάς αναφέρει ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχει 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, καθώς εξελίσσεται η διαδικασία. «Όπως και στην 
Ελλάδα, και σε κάθε χώρα υπάρχει μία διαδικασία, πρέπει να τηρηθούν ορισμένοι 
όροι κ.λπ. Πάντως, το θετικό είναι ότι έδωσε εντολή μετά από τόσα χρόνια να 
ανοίξει η Σχολή, με τον τρόπο με τον οποίο θα πει η αρμόδια επιτροπή», 
σημειώνει. Η επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης σηματοδοτεί 
και την αλλαγή στάσης της τουρκικής κυβέρνησης απέναντι στο Φανάρι. Σύμφωνα 
με τον Γέροντα Εμμανουήλ αυτό είναι και το πιο ουσιαστικό. «Είναι σημαντικό το 
ότι επί τόσα χρόνια δεν υπήρχε κάποια πρόοδος στο θέμα αυτό. Ο Παναγιώτατος 
είχε επανέλθει πολλές φορές. Η Σχολή είναι κλειστή από το 1971. Αυτό πρέπει να 
το δούμε πραγματικά ως μία μεγάλη αλλαγή και μία δυνατότητα που μας δίνεται 
για να προχωρήσουμε».

Πώς θα λειτουργήσει η Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης



Μέχρι στιγμής δεν έχει διευκρινιστεί το περιεχόμενο των σπουδών και ο τρόπος 
λειτουργίας της Θεολογικής Σχολής, καθώς είναι θέματα προς διαβούλευση του 
Ανώτατου Συμβουλίου Εκπαιδεύσεως του υπουργείου Εθνικής Παιδείας της 
Τουρκίας και του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Όπως δηλώνει ο Μητροπολίτης 
Χαλκηδόνος στο parapolitika.gr, «δεν μπορώ να μπω σε λεπτομέρειες πώς θα 
λειτουργήσει. Δεν είμαι εγώ στην Επιτροπή που συζητάει για αυτά τα θέματα. 
Ξέρω ότι υπάρχει μία πρόταση από το Πατριαρχείο για να λειτουργήσει αυτή τη 
στιγμή ως ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα διετούς φοιτήσεως για πτυχιούχους 
Θεολογικής Σχολής που θα ήθελαν να κάνουν ένα μάστερ. Όλες οι λεπτομέρειες, 
όλα αυτά δεν είναι επί του παρόντος. Αυτό το οποίο είναι το ουσιαστικό είναι ότι 
“μπήκε το νερό στο αυλάκι”. Οπότε αυτό τα λέει όλα. Από εκεί και πέρα, όλα τα 
άλλα θα δούμε μέσα από τον διάλογο που έχει το Πατριαρχείο».

Ο ρόλος του Ντόναλντ Τραμπ
Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης, που βρίσκεται στο ομώνυμο νησί των 
Πριγκηπονήσων, στέκεται από το 1971 κενή, από τη στιγμή που η κυβέρνηση της 
Τουρκίας σταμάτησε τη λειτουργία της εκδίδοντας έναν νόμο. Από τη Σχολή αυτή 
έχει αποφοιτήσει ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και πολλοί άλλοι 
ορθόδοξοι Πατριάρχες, μητροπολίτες, θεολόγοι, ιερείς και επίσκοποι. Οι 
σπουδαστές της Σχολής προέρχονταν από όλο τον κόσμο, γεγονός που προσδίδει 
έναν διεθνή χαρακτήρα στη Σχολή. Σημειώνεται ότι η απόφαση του Τούρκου 
προέδρου να δώσει το «πράσινο φως» επαναλειτουργίας της Σχολής ήρθε μετά 
την παρότρυνση του Αμερικανού προέδρου, Ντόναλντ Τραμπ, στη συνάντηση που 
είχαν τον Σεπτέμβριο στον Λευκό Οίκο. Η επικείμενη επίσκεψη του Ντόναλντ 
Τραμπ στην Άγκυρα, που εντάσσεται στη συνεδρίαση της Συνόδου του ΝΑΤΟ, 
φαίνεται ότι επιτάχυνε την απόφαση του Τούρκου προέδρου.
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